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外科护理学中级职称〔主管护师〕考试历年真题及答案 

 

天宇考王卫生资格外科护理学中级职称考试题库包含：章节练习、综合复习题、模拟试卷、 

考前冲刺、历年真题等。试题总量 8383 道。 

 

  A1 型题：每一道考试题下面有 A、B、C、D、E 五个备选答案，请从中选择一个最正

确答案。 

 

1、  Ⅲ度房室传导阻滞，心室率为 35 次／分的患者，首选的治疗方法是 

 

A、洋地黄 

 

B、异丙肾上腺素 

 

C、麻黄素 

 

D、阿托品 

 

E、安装人工心脏起搏器 

 

 

正确答案：E 

 

2、  不符合精液常规检查中正常精液指标的是 

 

A、精液量 2～6ml 

 

B、精液 pH 为 7.8～8.7 

 

C、精液液化时间在 30 分钟内 

 

D、精子密度为(20～200)×10 ／L 

 

E、精子活率＞50% 

 

 

正确答案：B 

 

3、  不完全骨折是 

 

A、粉碎性骨折 

 

B、楔行骨折 

 

C、嵌插骨折 
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D、青枝骨折 

 

E、横行骨折 

 

 

正确答案：D 

 

4、  测量前囟大小正确的方法是 

 

A、二对边中点连线长度 

 

B、相邻二边的长度 

 

C、二对角线的长度 

 

D、一侧边的长度 

 

E、两侧边的长度之和除以 2 

 

 

正确答案：A 

 

5、  导致慢性支气管炎发生、发展和急性发作的重要因素是 

 

A、吸烟 

 

B、感染 

 

C、大气污染 

 

D、遗传因素 

 

E、变态反应 

 

 

正确答案：B  

 

 

6、  低渗性脱水的常见原因是 

 

A、急性肠梗阻 

 

B、感染性休克 

 

C、肺炎高热 
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D、慢性十二指肠瘘 

 

E、挤压综合征 

 

 

正确答案：D 

 

7、  多采用 PES形式描述的护理诊断是 

 

A、对现存的健康问题的描述 

 

B、对可能出现的健康问题的描述 

 

C、对健康的护理诊断描述 

 

D、对潜在的健康问题的描述 

 

E、对与体征有关的健康问题的描述 

 

 

正确答案：A 

 

8、  肺癌中恶性度最高的是 

 

A、鳞状上皮细胞癌 

 

B、小细胞未分化癌 

 

C、大细胞未分化癌 

 

D、腺癌 

 

E、细支气管肺泡癌 

 

 

正确答案：B  

 

 

9、  风心病哪类严重瓣膜损害可导致左心室射血受阻，引起左心室排血量显著降低，出现

心绞痛、眩晕，甚至猝死 

 

A、二尖瓣狭窄 

 

B、二尖瓣关闭不全 

 

C、主动脉瓣狭窄 
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D、主动脉瓣关闭不全 

 

E、肺动脉瓣关闭不全 

 

 

正确答案：C 

 

10、  高渗性脱水的常见原因是 

 

A、急性肠梗阻 

 

B、感染性休克 

 

C、肺炎高热 

 

D、慢性十二指肠瘘 

 

E、挤压综合征 

 

 

正确答案：C 

 

11、  关于肺功能的描述中错误的选项是 

 

A、肺的主要功能是进行肺通气和肺换气 

 

B、肺内气体交换主要在肺泡内通过气血屏障进行 

 

C、浅而快的呼吸效率优于深而慢的呼吸效率 

 

D、呼吸膜面积是影响肺换气的重要因素之一 

 

E、肺通气一血流比值是影响肺换气的重要因素之一 

 

 

正确答案：C  

 

答案解析：从呼吸效率看，适当慢而深的呼吸优于浅而快的呼吸。 

 

12、  关于肺脓肿的病因及特征，以下选项正确的选项是 

 

A、急性肺脓肿以需氧菌感染占多数 

 

B、吸入性肺脓肿最为常见 

 

C、吸入性肺脓肿常为多发性 
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D、血源性肺脓肿的致病菌以链球菌最常见 

 

E、支气管异物呼吸道阻塞是导致成人肺脓肿的重要因素 

 

 

正确答案：B  

 

答案解析：急性肺脓肿以厌氧菌感染占多数，而非需氧菌感染占多数，故排除 A；吸入性肺

脓肿常为单发性，而非多发性，排除 C；血源性肺脓肿的致病菌以金黄色葡萄球菌最常见，

而非链球菌最常见，所以排除 D；支气管异物呼吸道阻塞是导致小儿肺脓肿的重要因素，而

非导致成人肺脓肿的重要因素，所以排除 E；肺脓肿有吸入性、血源性和继发性三种类型，

而以吸入性肺脓肿最为常见，此题正确答案是 B。 

 

13、  关于呼吸道的结构和功能的表达错误的选项是 

 

A、呼吸道以环状软骨为界分为上、下呼吸道 

 

B、上呼吸道的主要功能是对吸入气体进行加温、湿化和机械阻拦 

 

C、下呼吸道终止于呼吸性细支气管 

 

D、气管于隆凸处分为左、右主支气管 

 

E、黏液一纤毛运载系统和咳嗽反射均为上呼吸道的重要防御机制 

 

 

正确答案：E  

 

答案解析：此题考点是呼吸道的结构和功能特点。上、下呼吸道的分界为环状软骨；上呼吸

道主要由鼻、咽、喉构成，其生理功能主要是对吸入气体的加温、湿化和机械阻拦作用；下

呼吸道起自气管，终止于终末的呼吸性细支气管；黏液一纤毛运载系统和咳嗽反射均为下呼

吸道的重要防御机制。 

 

14、  关于护理程序的论述，正确的概念是 

 

A、是一种护理工作的分工类型 

 

B、是一种护理工作的简化形式 

 

C、是一种系统地解决护理问题的方法 

 

D、是一种操作的程序 

 

E、是一种护理活动的循环过程 

 

 

正确答案：C 
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15、  关于尿瘘的诊断检查不必要做的是 

 

A、排泄性尿路造影 

 

B、亚甲蓝试验 

 

C、腹部 B超 

 

D、膀胱镜检查 

 

E、靛胭脂试验 

 

 

正确答案：C 

 

16、  关于胸膜腔的描述错误的选项是 

 

A、胸膜腔是一个潜在的开放腔隙 

 

B、胸膜腔内持续为负压 

 

C、吸气时胸膜腔内负压增大 

 

D、正常人胸膜腔内也有少量液体起润滑作用 

 

E、胸膜腔内压力是促进胸腔内静脉血和淋巴液回流的重要因素 

 

 

正确答案：A  

 

答案解析：胸膜腔是一个潜在的密闭腔隙，其内少量液体起润滑作用，胸膜腔内持续为负压，

吸气时负压增大，胸内负压是促进胸腔内静脉血和淋巴液回流的重要因素。 

 

17、  关于循环系统的神经调节错误的选项是 

 

A、交感神经兴奋使心率加快 

 

B、交感神经兴奋使心肌收缩力增强 

 

C、交感神经兴奋 α、β受体调节血液循环 

 

D、副交感神经兴奋使血压升高 

 

E、交感神经兴奋时通过肾上腺素能受体产生与副交感神经相反的作用 
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正确答案：D  

 

答案解析：此题考点是循环系统的神经调节。调节循环系统的神经有两组：一组是交感神经，

兴奋时通过肾上腺素能 α和 β受体使心率加快，心肌收缩力增强，周围血管收缩，血压升高；

另一组是副交感神经，兴奋时通过乙酰胆碱能受体使心率减慢，心肌收缩力减弱，血压降低。 

 

18、  关于左、右主支气管的描述中错误的选项是 

 

A、气管在隆凸处分为左、右主支气管 

 

B、右主支气管较左主支气管粗、短、直 

 

C、进行气管插管时，假设插入过深时易误插入右主支气管 

 

D、异物易吸入左主支气管 

 

E、肺脓肿好发于右肺与右主支气管的结构特点有关 

 

 

正确答案：D  

 

答案解析：右主支气管较左主支气管粗、短而陡直，因此异物或吸入性病变〔如肺脓肿〕多

发生在右侧，气管插管过深时亦容易误入右主支气管。 

 

19、  灌注鼻饲液的适宜温度为 

 

A、30～33℃ 

 

B、32～35℃ 

 

C、33～36℃ 

 

D、36～38℃ 

 

E、38～40℃ 

 

 

正确答案：E 

 

20、  呼气性呼吸困难的最常见病因是 

 

A、气管异物 

 

B、大支气管肿瘤 

 

C、大片肺组织实变 
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D、大量胸腔积液 

 

E、小支气管痉挛 

 

 

正确答案：E  

 

答案解析：引起呼气性呼吸困难主要的病因是小支气管痉挛，常见于 COPD及支气管哮喘；

大气道肿瘤等引起的上呼吸道狭窄梗阻常表现为吸气性呼吸困难；而重症肺炎、大量胸腔积

液等疾病由于换气功能受损，常表现为混合性呼吸困难。 

 

21、  呼吸衰竭患者动脉血氧分压小于 

 

A、80mmHg 

 

B、70mmHg 

 

C、60mmHg 

 

D、50mmHg 

 

E、40mmHg 

 

 

正确答案：C  

 

答案解析：呼吸衰竭的定义为：于海平面正常大气压、静息状态时，呼吸室内空气，动脉血

氧分压低于 60mmHg，伴〔或不伴〕二氧化碳分压高于 50mmHg，为呼吸衰竭。 

 

22、  呼吸性酸中毒合并代谢性酸中毒时，常伴有 

 

A、高钾血症 

 

B、低钾血症 

 

C、高氯血症 

 

D、低氯血症 

 

E、低钠血症 

 

 

正确答案：A  

 

答案解析：呼吸性酸中毒时 pH下降，血中［H ］增加，主要造成两个效应：①使 H 向细
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胞内转移，H 转移时伴 Na 、K 的转运，即细胞外 2个 Na 、1个 H 与细胞内 3个 K 相

交换，因此在血液中［H ］减少的同时 K 增加；②肾脏排 H 增强，这个主要通过肾小管

Na -H 交换加强实现，而 Na -H 交换增加使肾脏排 K 减少。两种因素共同作用，使细

胞外液 K 浓度增高，形成高钾血症。 

 

23、  呼吸中枢所在的位置是 

 

A、大脑 

 

B、小脑 

 

C、脑干 

 

D、脑桥 

 

E、延髓 

 

 

正确答案：E  

 

答案解析：呼吸中枢在延髓，吸气和呼气两组神经元交替兴奋，形成呼吸周期。 

 

24、  护士判断全麻患者完全清醒的依据是 

 

A、睁眼 

 

B、呻吟 

 

C、咳嗽、咳痰 

 

D、正确答复以下问题 

 

E、角膜反射恢复 

 

 

正确答案：D 

 

25、  患者，大叶性肺炎，做青霉素皮试时呈阳性，值班护士的处理措施哪项不对 

 

A、通知医生，选用其他药物 

 

B、在体温单、床头卡上注明青霉素阳性标记 
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C、告知患者及家属 

 

D、严格交班 

 

E、以后用青霉素之前一定要做皮试 

 

 

正确答案：E 

 

26、  患者，患伤寒，需做大量不保留灌肠，为此患者灌肠的液量及液面与肛门的距离是 

 

A、1000ml，不超过 50cm 

 

B、1000ml．不超过 30cm 

 

C、500ml，不超过 20cm 

 

D、500ml以内，不超过 30cm 

 

E、500ml以内，不超过 4cm 

 

 

正确答案：D 

 

27、  急性腹膜炎患者发生休克的主要原因是 

 

A、剧烈腹痛 

 

B、毒素吸收及血容量减少 

 

C、呼吸循环功能不全 

 

D、大量呕吐失液 

 

E、胃肠道渗出液刺激 

 

 

正确答案：B 

 

28、  急性感染性喉炎最主要的护理诊断是 

 

A、气体交换受损 

 

B、清理呼吸道无效 

 

C、低效性呼吸型态 
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D、体温过高 

 

E、焦虑 

 

 

正确答案：C 

 

29、  急性坏死性肠炎大便性状为 

 

A、墨绿色稀便 

 

B、柏油便 

 

C、赤豆汤样 

 

D、便中带血丝 

 

E、蛋花汤样 

 

 

正确答案：C 

 

30、  急性上呼吸道感染最常见的致病微生物是 

 

A、细菌 

 

B、病毒 

 

C、支原体 

 

D、衣原体 

 

E、真菌 

 

 

正确答案：B  

 

答案解析：急性上呼吸道感染约 70%～80%是由病毒引起的，细菌性感染仅占小部分。 

 

31、  急性心肌梗死急性期发生的室性早搏的治疗应给予 

 

A、维拉帕米静滴 

 

B、心律平静滴 

 

C、胺碘酮静滴 
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D、利多卡因静滴 

 

E、溴苄胺 

 

 

正确答案：D 

 

32、  急诊抢救物品准备中"五定"的内容是 

 

A、定人保管，定期使用，定期消毒、灭菌，定数量、品种，定期维修 

 

B、定人保管，定期消毒、灭菌，定期维修，定期检查，定数量、品种 

 

C、定数量、品种，定点安置，定人保管，定期消毒、灭菌，定期检查维修 

 

D、定品种，定数量，定点安置，定期消毒，定期检查维修 

 

E、定点安置，定期检查，定期消毒，定期使用，定期维修 

 

 

正确答案：C 

 

33、  甲亢患者的饮食应给予 

 

A、高蛋白、高热量、高维生素 

 

B、高蛋白、高热量、高盐 

 

C、高热量、低蛋白、低盐 

 

D、高热量、低蛋白、高盐 

 

E、低热量、低蛋白、高维生素 

 

 

正确答案：A 

 

34、  可导致脉率减慢的是 

 

A、急性左心衰 

 

B、心源性休克 

 

C、冠心病心绞痛 

 

D、贫血 

 



学习文档 仅供参考 

E、颅内高压 

 

 

正确答案：E 

 

35、  留置导尿患者的导尿管应 

 

A、每日更换一次 

 

B、隔日更换一次 

 

C、每周更换一次 

 

D、每两周更换一次 

 

E、每月更换一次 

 

 

正确答案：C 

 

36、  马斯洛将人的基本需要分为五个层次，由低到高依次为 

 

A、生理、爱与归属、安全、尊敬、自我实现 

 

B、安全、生理、爱与归属、尊敬、自我实现 

 

C、生理、安全、爱与归属、尊敬、自我实现 

 

D、安全、生理、尊敬、爱与归属、自我实现 

 

E、生理、安全、尊敬、爱与归属、自我实现 

 

 

正确答案：C 

 

37、  慢性肺心病发病机制中，导致肺动脉高压形成的最主要因素是 

 

A、缺氧 

 

B、毛细血管网损毁或闭塞 

 

C、水钠潴留，血容量增多 

 

D、继发性红细胞增多，血液黏稠度增加 

 

E、肺小动脉炎 
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正确答案：A  

 

答案解析：此题考点是肺心病的发病机制。选项所列均为引起肺动脉高压的因素，其中最主

要的因素为缺氧。 

 

38、  慢性支气管炎急性发作期患者的主要治疗是 

 

A、吸氧 

 

B、控制感染 

 

C、解痉、平喘 

 

D、祛痰 

 

E、镇咳 

 

 

正确答案：B 

 

39、  门诊护士在预检分诊时做到 

 

A、先预检分诊，然后挂号、诊疗 

 

B、先挂号，然后预检分诊、诊疗 

 

C、先预检分诊，然后诊疗、挂号 

 

D、先挂号，然后就诊治疗 

 

E、先预检分诊，然后进行治疗 

 

 

正确答案：A 

 

40、  某男性患者，24岁，车祸致左腿开放性骨折 2小时。现出现呼吸困难，考虑呼吸衰

竭可能，此时应行的检查是 

 

A、肺功能测定 

 

B、胸腔穿刺术 

 

C、动脉血气分析 

 

D、放射性核素检查 
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E、纤维支气管镜检查 

 

 

正确答案：C  

 

答案解析：呼吸衰竭的定义为：于海平面正常大气压、静息状态时，呼吸室内空气，动脉血

氧分压低于 60mmHg，伴〔或不伴〕二氧化碳分压高于 50mmHg，为呼吸衰竭。而氧分压和

二氧化碳分压均可通过血气分析测定。而肺功能测定只能了解患者呼吸功能。胸腔穿刺多用

于了解胸膜腔内积液的情况或用于气胸时排气。放射性核素多用于了解细胞功能情况。纤维

支气管镜用于窥视气管、支气管，采集分泌物及标本，协助诊断。 

 

41、  某男性患者，36岁，搬运重物后突然出现胸痛、干咳、呼吸困难。此时应进行的检

查是 

 

A、血气分析 

 

B、血液学检查 

 

C、肺功能测定 

 

D、胸部 X线检查 

 

E、痰涂片与痰培养 

 

 

正确答案：D  

 

答案解析：搬运重物时常需用力屏气，导致胸膜内压力增高，后出现胸痛、干咳、呼吸困难，

考虑自发性气胸的可能。而确诊气胸首选胸部 X线检查。 

 

42、  某男性患者，43岁，因急性脑出血入院，目前患者对任何刺激均无反应，呼吸不规

则，大小便失禁，两侧瞳孔扩大，角膜反射消失，其意识状态是 

 

A、嗜睡 

 

B、意识模糊 

 

C、昏睡 

 

D、浅昏迷 

 

E、深昏迷 

 

 

正确答案：E 

 

43、  某男性患者，70岁，诊断为慢性阻塞性肺气肿。其最可能出现的酸碱失衡是 
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A、代谢性酸中毒 

 

B、代谢性碱中毒 

 

C、呼吸性酸中毒 

 

D、呼吸性碱中毒 

 

E、代谢性酸中毒合并呼吸性碱中毒 

 

 

正确答案：C  

 

答案解析：COPD随着病情进展，可出现气道阻力增加、呼气流量降低、弥散功能下降、肺

静态顺应性和肺总量增加，肺通气／血流比例失调，引起低氧、二氧化碳潴留和失代偿性呼

吸性酸中毒。 

 

44、  某女性患者，47岁，因子宫内膜癌行全子宫、双附件切除术及盆腔淋巴清扫术，术

后 48小时拔除尿管后自行排尿，第 3天起阴道有尿液流出，同时仍可自行排尿，临床诊断

为尿瘘。为明确瘘孔，不需做的辅助检查是 

 

A、宫腔镜检查 

 

B、靛胭脂试验 

 

C、输尿管镜检查 

 

D、排泄性尿路造影 

 

E、肾显像 

 

 

正确答案：A 

 

45、  脓尿镜检时每高倍视野可见脓球 

 

A、1个以上 

 

B、2个以上 

 

C、3个以上 

 

D、4个以上 

 

E、5个以上 

 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/22710106206

4006040
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